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«Μίσος για τους ξένους» το κίνητρο του δράστη του Παρισιού

αστυνομίας του Παρισιού είπε ότι έγιναν 
11 συλλήψεις και περίπου 30 άνθρωποι 
τραυματίστηκαν ελαφρά. Οι συγκρούσεις 
με τις δυνάμεις ασφαλείας συνεχίστηκαν 
για περίπου δύο ώρες, μέχρι που οι συγκε-
ντρωμένοι διαλύθηκαν.
Ο ύποπτος στη ανάκρισής του είπε ότι η 
διάρρηξη που έγινε στο σπίτι του το 2016 
ήταν αυτό που του προκάλεσε «μίσος για 
τους ξένους», το οποίο στη συνέχεις «έγινε 
παθολογικό στο σύνολό του».
Ο 69χρονος κρατείται σε ψυχιατρική κλι-
νική. Είχε αποφυλακιστεί πρόσφατα και 
επρόκειτο να δικαστεί για άλλη υπόθεση, 
επίθεση με σπαθί εναντίον καταυλισμού 
μεταναστών στο Παρίσι, τραυματίζοντας 
αρκετούς ανθρώπους.

Τ
ο σαφές ρατσιστικό κίνητρο πίσω 
από την επίθεση στο κουρδικό πο-
λιτιστικό κέντρο Ahmet Kaya επι-
βεβαιώνει η κατάθεση του δράστη, 

ο οποίος σκότωσε τρεις ανθρώπους και 
τραυμάτισε ακόμη τρεις. Την ίδια ώρα η 
Άγκυρα, προκλητικά, καταδικάζει τις αντι-
δράσεις και τις κινητοποιήσεις, αποδίδο-
ντάς τες στο... ΡΚΚ.
Σύμφωνα με την Εισαγγελέα του Παρι-
σιού, Λορ Μπεκιό, ο ύποπτος που κρατεί-
ται για τη δολοφονία των τριών Κούρδων 
στο Παρίσι μίλησε στις αστυνομικές αρχές 
για το «μίσος που έχει κατά των ξένων». 
Ο 69χρονος συνελήφθη την Παρασκευή 
αφού πυροβόλησε θανάσιμα δύο άντρες 
και μία γυναίκα στο κουρδικό πολιτιστικό 
κέντρο, αλλά και σε ένα διπλανό καφέ στο 
10ο διοικητικό διαμέρισμα του Παρισιού.
Οι δολοφονίες συντάραξαν την κουρδική 
κοινότητα που ετοιμάζονταν να τιμήσει 
την επέτειο από την ανεξιχνίαστη δολο-
φονία τριών ακτιβιστών, προκαλώντας 
διαμαρτυρίες που εξελίχθηκαν σε σφο-
δρές συγκρούσεις με την αστυνομία. Οι 
διαδηλωτές, το Σάββατο ανέτρεψαν οχή-
ματα, τουλάχιστον ένα αυτοκίνητο πυρπο-
λήθηκε και μικρές φωτιές άναψαν κοντά 
στην Πλατεία Δημοκρατίας. Ο αρχηγός της 

Ο Ιμπραήμ 
Καλίν καταδί-
κασε τα βίαια 
επεισόδια που 
σημειώθηκαν 
στο Παρίσι, 
ισχυριζόμενος 
πως για τις βι-
αιότητες αυτές 
ευθύνεται το 
Εργατικό Κόμ-
μα του Κουρδι-
στάν (PKK).

Καλίν: Για όλα φταίει το PKK
Σε μια προκλητική δήλωση προχώρησε ο 
ειδικός σύμβουλος του τούρκου προέδρου 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, Ιμπραήμ Καλίν, 
πιστή πάντως στο πνεύμα της Άγκυρας, 
που χαρακτηρίζει τους Κούρδους «τρομο-
κράτες». 
Ο Ιμπραήμ Καλίν καταδίκασε τα βίαια 
επεισόδια που σημειώθηκαν στο Παρίσι, 
ισχυριζόμενος πως για τις βιαιότητες αυτές 
ευθύνεται το Εργατικό Κόμμα του Κουρδι-
στάν (PKK).
«Είναι το PKK στη Γαλλία», υποστήριξε 
αναρτώντας στο Twitter φωτογραφίες αυ-
τοκινήτων που έχουν ανατραπεί και καεί. 
«Η ίδια τρομοκρατική οργάνωση την οποία 
υποστηρίζετε στη Συρία», πρόσθεσε.

Κόσοβο – Σερβία: Κλιμακώνεται η ένταση με 
οδοφράγματα, πυρά και στρατιωτικές μετακινήσεις

νακίδες των αυτοκινήτων με άλλες που θα 
εκδοθούν από την Πρίστινα.
Εν μέσω κλιμάκωσης της έντασης, ο πρό-
εδρος της Σερβίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς 
έστειλε χθες, Κυριακή, τον αρχηγό του 
σερβικού Γενικού Επιτελείου Εθνικής 
Άμυνας στρατηγό Μίλαν Μοϊσίλοβιτς στα 
διοικητικά όρια του Κοσόβου, όπως ανα-
κοίνωσε ο ίδιος ο Σέρβος στρατηγός.
Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε μαζί 
του το τηλεοπτικό δίκτυο Pink, ο στρατη-
γός Μοϊσίλοβιτς είπε ότι κατευθυνόταν 
προς την πόλη Ράσκα (περίπου 10 χλμ 
από τα διοικητικά όρια του Κοσόβου) ενώ 
προηγουμένως είχε συνάντηση με τον 
πρόεδρο Βούτσιτς στο Βελιγράδι.
«Τα καθήκοντα που έχει αναλάβει ο σερ-
βικός στρατός […] είναι ακριβή, σαφέστα-
τα και θα εφαρμοστούν πλήρως», τόνισε 

Π
υροβολισμοί αναφέρθηκαν την 
Κυριακή από το ΝΑΤΟ κοντά σε 
περίπολο της διεθνούς ειρηνευ-
τικής δύναμης KFOR στο βόρειο 

τμήμα του Κοσόβου, όπου Σέρβοι δια-
δηλωτές έχουν στήσει οδοφράγματα με 
στόχο να εμποδίσουν την ανάπτυξη αστυ-
νομικής δύναμης από την Πρίστινα στην 
περιοχή.
Σύμφωνα με τη διοίκηση της KFOR, δεν 
αναφέρθηκαν τραυματισμοί ή φθορές στο 
όχημα της περιπόλου μετά τους πυροβο-
λισμούς που ακούστηκαν στην περιοχή 
του Ζούμπιν Πότοκ. Περίπου 3.760 στρα-
τιώτες της KFOR έχουν επιφορτιστεί με 
την αντιμετώπιση των εθνοτικών εντάσε-
ων στην περιοχή.
Από τις 10 Δεκεμβρίου Σέρβοι έχουν 
στήσει οδοφράγματα ζητώντας την απε-
λευθέρωση ενός ομοεθνούς τους πρώην 
αστυνομικού που συνελήφθη με την κατη-
γορία της επίθεσης εναντίον εν ενεργεία 
αστυνομικών κατά τη διάρκεια προηγού-
μενης κινητοποίησης διαμαρτυρίας.
Η κυβέρνηση του Κοσοβάρου πρωθυ-
πουργού Αλμπίν Κούρτι έχει ζητήσει από 
την KFOR να απομακρύνει τα οδοφράγ-
ματα.
Οι Σέρβοι δήμαρχοι των βόρειων πόλεων 
του Κοσόβου, μαζί με τοπικούς δικαστές 
και περίπου 600 αστυνομικούς, παραιτή-
θηκαν στις αρχές Νοεμβρίου διαμαρτυρό-
μενοι για την απόφαση της κυβέρνησης 
Κούρτι να αντικαταστήσει τις σερβικές πι-
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ο στρατηγός Μοϊσίλοβιτς. «Η κατάσταση 
είναι περίπλοκη και απαιτεί στο προσε-
χές διάστημα την παρουσία του σερβικού 
στρατού κατά μήκος των διοικητικών ορί-
ων», συμπλήρωσε.
Λίγο πριν από την αναχώρηση του Σέρ-
βου στρατηγού για τη Ράσκα, σερβικά 
μέσα ενημέρωσης μετέδωσαν ένα βίντεο 
στο οποίο ακούγονται ριπές όπλων, υπο-
στηρίζοντας ότι πρόκειται για «μάχες» που 
ξέσπασαν όταν Κοσοβάροι αστυνομικοί 
επιχείρησαν να διαλύσουν ένα από τα 
οδοφράγματα που έστησαν σέρβοι διαδη-
λωτές.
Τις πληροφορίες διέψευσε η αστυνομία 
του Κοσόβου, αναφέροντας στη σελίδα 
της στο Facebook ότι τα μέλη της δεν 
ενεπλάκησαν σε επεισόδιο με ανταλλαγή 
πυρών.


